

用心用情走好扶贫路

——记孙武街道帮包责任人钟凯



钟凯(右二)深入贫困户家中

教育多年，有过硬的工作能力。脱掉军装，投身基层，从一名优秀士兵到一名乡镇干部，改变的是身份，不变的是初心。他就是孙武街道帮包责任人钟凯。

自入职孙武街道成为帮包责任人以来，钟凯始终坚持以真心真情对待所帮扶的困难群众，坚持经常入户走访，帮助解决实际困难，赢得了困难群众的一致好评和肯定。

68岁的独身老人孟合春无儿无女，孤苦伶仃，钟凯非常注重对该老人的帮扶，经常入户看望或打电话问候，了解老人生活困难及所需。今年6月份，根据政策安排，他积极联系民政部门，将孟合春转为五保户。10月份

访入户，当核查组问起孟合春老人对帮包责任人是否满意时，老人激动地数度落泪，竖起大拇指，表示感谢。

72岁的吴金英老人，一人生活，女儿忙于工作很少回来，钟凯便经常利用周末或空闲时间去看望。由于老人年老体弱，行动不便，家庭环境尤其脏乱差，钟凯主动联系其女儿，帮助清理院内卫生，清除陈年垃圾。老人年纪大，脑子反应慢，根本记不住帮扶干部的名字，只记得小名叫“凯凯”，并经常对邻居说，有困难找凯凯就对了。

李明，二级智力残疾，其妻子二级智力残疾，其儿子四级智力残疾。钟凯了解情况后，积极

跑前跑后，准备材料，上报民政办，为李明之子李士杰争取到孤儿补贴，增加了家庭收入，解决了生活困难。今年8月份，又帮助其联系矫正学校，目前李士杰智力矫正有了很大的进步。

钟凯常说，自己是一名共产党员，又曾经是一名军人，如今有幸能为脱贫攻坚尽自己的绵薄之力，十分骄傲和自豪。在今后将继续发扬共产党员的光荣传统和革命军人的优良作风，为帮扶工作尽职尽责，为困难群众尽心尽力。

桑落墅镇仿真花产业带动贫困群众就业增收

□本报记者 海涛
通讯员 冯国 冯宇 报道

近日，在桑落墅镇梁家自然村贫困户梁大爷的家中，他和几名村民正在加工仿真花。

“上了年纪腿脚不便，重活干不了，正好村里有仿真花加工，平均一天能挣一二十块钱，大家在一块干活还能解闷，日子越过越有奔头！”梁大爷开心地说。

据了解，仿真花加工工艺简单，基本上手就能操作，老年人做起来也“毫无压力”，无法外出打工的村民，利用空闲时间做零工还能补贴家用。而且工作模式灵活，离家较远的可居家加工。

而向村民们派活的正是梁家自然村的“能人”梁宝华，不到40岁的她，将福鑫工艺品有限公司经营的如火如荼。公司采用集中与分散加工相结合的模式，辐射带动周边村庄300余名建档立卡贫困户居家就业。

“早些年曾在单位上班，后来我听说惠农和妇女创业扶持政策十分‘给力’，在经过慎重考虑后，决定回村发展仿真花产业。”谈起发展前景，梁宝华眼中满是希望，“下一步还要继续扩大经营规模，再上10台射骨机和15台定型机，帮贫困户提供更多就业岗位，带领周边贫困群众居家就业增收。”

一个好的致富带头人，可以激活一个产业，辐射一片地方发展，带动一批人脱贫致富。近年来，桑落墅镇充分发挥致富带头人的示范带动作用，大力发展“扶头”产业，带动周边贫困群众居家就业，实现增收，真正实现脱贫由“输血”向“造血”的转变。

“下一步，桑落墅镇将重点培养一批创业致富带头人，充分发挥示范引领和辐射带动作用，激发贫困户脱贫致富的内生动力，全力推进脱贫攻坚工作。”桑落墅镇副镇长朱凯峰说。

清河镇

大数据助力精准扶贫 巩固脱贫成效

□本报记者 郑海涛
通讯员 陈念凯 报道

近日，清河镇扶贫办的工作人员通过脱贫攻坚大数据平台发现，薛家村村民薛乃伟家连续3个月有大额医疗费用支出，镇上的扶贫干部立即入户走访查看原因。

原来，薛乃伟的妻子丁华梅患有慢性肾衰竭，做透析每月要花费1500元，这对薛家来说是一个不小的负担。

纳入帮扶系统后，丁华梅每周三次透析的费用将由当地政府全部兜底。不仅如此，当地还帮助薛乃伟刚考上大学的二女儿申请了5000元助学金补贴。

在清河镇的脱贫攻坚大数据

平台上，全镇每一户受助家庭享受的所有帮扶政策都能一目了然。为了及时掌握全镇低收入家庭的情况，避免群众因病致贫、因病返贫，清河镇对全镇635户群众进行逐户走访，分析研判，建立数据平台，动态监测。同时全镇的数据平台和县民政、住建、医保等部门数据共享，同步比对分析，对有可能发生贫困的人群提前掌握，建立预防机制和及时帮扶机制，确保脱贫成果不反弹，巩固脱贫成效。

运用大数据平台，全县已基本实现各类扶贫政策全覆盖，所有行业部门的101项政策、300余万条数据实现逻辑比对。

情系贫困村 义诊暖人心

□本报记者 郑海涛
通讯员 孙启霞 报道

近日，市人民医院专家组到省定贫困村姜楼镇牛家社区刘冲环村举行义诊活动。

活动现场，医护人员为村民们免费测量血压、血糖、血常规、心电图，对村民们进行了详细问诊，了解村民们的身体状况并予以针对性的健康指导。同时，耐心地回答了村民们提出的问题，对于体检中发现的疾病问题给予合理化的治疗建议，让更多的村民主动关注自身健康。



惠民是我家 环保靠大家

